本版编辑/刘靖琳 胥柳曼 视觉设计/窦云阳

习近平重要讲话引发上海社会各界强烈反响,要为上海创造令世界刮目相看的新奇迹作出新贡献

全力做强创新引擎 深入 推进高水平制度型开放

科学技术从来没有像今天这样深 刻影响着国家前途命运、从来没有像 今天这样深刻影响着人民幸福安康。 我国经济社会发展比过去任何时候都 更加需要科学技术解决方案,更加需 要增强创新这个第一动力

随着我国迈入新发展阶段,要 聚焦基础性和具有重大牵引作用的 改革举措,在政策取向上相互配合、 在实施过程中相互促进、在改革成 致上相得益彰, 推动各方面制度更

当前, 经济全球化遇到一些回头浪,但 世界决不会退回到相互封闭、彼此分割的状 态,开放合作仍然是历史潮流,互利共赢依 然是人心所向。要敞开大门欢迎各国分享中 国发展机遇,积极参与全球经济治理

科学技术从来没有像今天这样 深刻影响着国家前途命运,从来没 有像今天这样深刻影响着人民幸福

上海, 如何加强基础研究和应用 基础研究,打好关键核心技术攻坚战, 加速科技成果向现实生产力转化,提 升产业链水平,为确保全国产业链供 应链稳定多作新贡献,全力做强创新 引擎,打造白主创新新高地?

"我们是 2015 年作为基层科技工 乍者来浦东新区张江科学城建设超强 超短激光实验装置(SULF)。5 年来,我 们感受到张江科学城的日新月异,我 们的实验装置也从无到有地建成,期

全力做强创新引擎

待未来面向全国和全世界的用户开 放。"中科院上海光机所强场激光物理 国家重点实验室副研究员、上海超强 超短激光装置(SULF)主放大器系统 负责人於亮红说, 作为年轻科技工作 者, 能够参与国家大科学装置的建设 和创新的科学研究,提升国家的科技 实力和发展动力,是青年一代的历史 责任和使命担当,一定不负韶华,勇于

市科技工作党委书记刘岩表示,

打造自主创新新高地

江国家科学中心建设,打造以上海光 源为代表的全球规模最大、种类最 全、综合能力最强的光子大科学设施 群,集聚更多高能级,具有国际影响 力的高水平研究机构,加快布局重大 科技创新项目,聚焦国家战略和产业 竞争力提升,加大对集成电路、生物 医药、人工智能产业支持力度,持续 深化科技创新体制改革,进一步优化 创新创业生态,激发创新主体活力,

增强科技创新策源功能,全力做强创 新引擎,为打造自主创新新高地作出

"过去十多年,国家高度重视海 洋装备的发展,在'十三五'期间已经 达到了国际领先水平。彩虹角研制的 无人潜水器也即将出发,前往马里亚 纳海沟冲击 11000 米。"彩虹鱼挑战 深渊极限项目发起人、首席科学家, 上海海洋大学教授崔维成说,团队将 聚焦海洋科技前沿领域,静下心来

"甘坐冷板凳",面向国家重大需求努

务中心,是国网公司成立的第一家能 源服务中心, 是国网公司改革转型的 "试验田"和"先锋官"。如今,他们正在 开展建设国网上海公司"能源管家"创 新工程,不断提升在全球同行业中的 综合竞争力,输出能够代表国网水平 的、"世界看中国"的能源服务品牌 搏者、创业者的姿态,全力推进'能源 管家'服务模式创新实践,为建设具有 中国特色国际领先的能源互联网企业

随着我国迈入新发展阶段,要聚 焦基础性和具有重大牵引作用的改革 举措,在政策取向上相互配合、在实施 过程中相互促进、在改革成效上相得 益彰,推动各方面制度更加成熟更加 定型。上海,如何加强改革系统集成, 激活高质量发展新动力?

"我们全力支持浦东链接强大国 内市场率先构建完整的内需体系,放

合作仍然是历史潮流,互利共赢依然

度型开放,增创国际合作和竞争新

港新片区这一特殊经济功能区的独特

功能,全面对标国际高标准经贸投资

规则,推进更深层次、更宽领域、更大

力度的全方位高水平开放。"上海市

政府副秘书长、市发展改革委主任马

上海,如何深入推进高水平制

"我们要更加突出自贸试验区临

是人心所向。

大进博会溢出带动效应,加快培育消 费新业态新模式,加快布局早餐工程 等更多民生实事项目,以扩大高品质 商品和服务供给引领创造消费新需 求、打造面向全球的新品首发地和潮 流风向标,助力浦东在更高起点上书 写新时代改革开放新奇迹。"市商务

加强改革系统集成 激活高质量发展新动力

委党组书记、主任华源说。

虹桥商务区管委会党组书记、常 务副主任闵师林说, 虹桥商务区要在 国家的长三角一体化发展战略中发挥 龙头作用,对标国际标准,坚持改革开 放,建设开放的新高地,持续打造国际 一流的营商环境。

"在创新创业者勇敢迈出第一 步、承担未知风险的同时,作为监管 者的我们,没有理由不以开放和包容 的姿态去对待他们!"静安区市场监 督管理局局长陈平说,"吃改革饭、走 开放路、打创新牌"对于我们来说仍

然是最好的启示,将重点围绕鼓励创

和数据跨境流动等重点领域,发挥好

自主改革、自主创新、自主发展的作

用,大胆试、大胆闯、自主改,主动参与

国际经济治理,加快探索具有较强国

不断加大压力测试,不断拿出更多突

新、促进创业,继续突出对新产业、新 业态和新模式的包容审慎监管。

"作为上海市一个年轻的园区,刚 刚过了16周年的生日,又迎来了'一 园多基地'新成员——天地科技园的 盛大开园。"上海天地软件园党委副 书记李欣说,聚焦人工智能、生命健康 等领域的科技企业培养发展,要擦亮 营商环境新名片,切实做好企业服务 和科技孵化,营造更为良好的营商环 境,为上海发展贡献自己的力量。

对外开放是我国的基本国策,任 高水平制度型开放 何时候都不能动摇。当前,经济全球 化遇到一些回头浪,但世界决不会退 增创国际合作和竞争新优势 回到相互封闭、彼此分割的状态,开放

春雷说,一是突出"特",充分体现特殊 经济功能区和洋山特殊综合保税区的 特殊开放政策和制度集成创新优势, 提高高端产业集聚度;二是更加"快", 以"五个重要"为引领,加快推动临港 新片区总体方案制度政策落地见效和 的战略高地功能:三是敢干"闯",勇干 排最重的扫子、啃最难啃的骨头,着力 推进规则、规制、管理、标准等制度型

开放,打好风险压力测试的硬仗,进一

步彰显全面深化改革和扩大开放试验 田的作用。

工委书记、管委会常务副主任朱芝松 表示,作为习近平总书记交给上海三 项新的重大任务之一,自贸区临港新 片区正在全力推进更深层次、更 宽领域、更大力度的全方 位高水平开放。聚焦 投资、贸易、资金、

破性、引领性的改革创新制度和实践 成果,为国内提供上海经验、临港路 打好"特殊经济功能区"和"特殊综合 保税区"两张王牌,带动长三角深度融 入国际产业链、供应链、价值链;全面 强化"四大功能",努力成为国际金融 中心、国际科创中心、国际消费中心的

际市场竞争力的开放型经济新体制, 重要承载区。



十全十美5G畅享融合套餐

60GB国内流量 + 1000M宽带 + 全屋WiFi豪华版 + 更多惊

马上体验PLUS会员福利权益 ☆ 微信搜一搜 ○中国电信5G会员

↑ 电信营业厅 🔀 网上营业厅:www.189.cn

📞 客服热线: 10000号 🧼 中国电信上海网厅

了。广富林文化遗址、欢乐 谷、辰山植物园、佘山世茂 洲际酒店……以夜为媒, 佘山特色活动"串珠成 链", 点亮度假区最美夜

佘山的夜热闹起来

今年,应对新冠肺炎 疫情冲击, 佘山国家旅游 度假区主动化危为机。危 中寻机,加强疫情防控,推 动跨界融合,蓄力打造"夜 经济""夜文化""夜空间", 夜游、夜宴、夜演、夜购、夜 娱、夜宿,吸引市民游客打 卡佘山版"五彩斑斓的

夜经济,激活热情潜力

游+科技"……今年,佘山度假区打

破行业次元壁,培育多产业融合,创 新开发夜间经济产品,设计适合不 同人群的夜游线路,满足市民文化 生活需求。

"辰山奇妙夜"夏令营活动,作 为辰山植物园科普活动中的"金字 招牌",今年首次开启亲子科普夜游 活动。植物大咖全程讲解,亲子家庭 寓教于乐,一起寻找黑夜里的昆虫 小精灵,在植物汪洋中"乘风破浪"。 珍奇植物馆、沙生植物馆、热带花果 馆三大植物场馆打开新世界《自然 中的乘法》《颜色密码》课程轮番上 演,感受自然的美好,体会植物的智

电音、热舞、蹦迪,越夜越嗨!上 海欢乐谷 EV 电音节, 今夏推出"EV 不眠空间站",科技感十足的舞美特 效化身迷幻宇宙,极光、迪斯科、赛 博, 由音四大主题派对, 吸引音乐法 人、时尚潮客玩转不眠夜。跨媒体实 景水秀《天幕水极》营造视觉盛宴, 融合水幕、喷泉、音乐、激光、3D影 像、焰火等,传统与时尚交融、炫酷

特效与感官体验碰撞, 带来电光流

影的 3D 全感官浸入式体验。

"夜经济"点亮佘山最美夜色

夜文化,彰显多元魅力

佘山度假区坚持人文与旅游融 合发展,全力打造"佘山大境界、问 根广宣林"为主题的全域旅游"夜 文化"则满足游客求乐与求知相结 合的人文诉求,彰显深厚底蕴,展现 多元魅力。

今年首次对公众亮相的广富林 考古遗址展示馆,遴选了广富林考 古发现的具有代表性的 159 组文物 珍品,与"文明之源""城市之光""历 中之脉"来一场时空对话。而在广富 林博物馆奇妙夜,小小考古研学之 旅,将夜游融入教学,通过近距离的 文物参观、模拟考古挖掘实践,追本 溯源,格物致知,遇见跨越千年的传 承,探究上海文明的源头,记录欢乐 亲子的时光。

今年佘山度假区还迎来上海 世茂蓝精灵主题乐园开园,占地面 积约3万平方米的乐园,通过科技

手段将 IP 形象、情景故事与互动 体验相融合,让游客仿佛身临童话 奇境。乐园开园不久, 即挖掘夜间 元素,推出"蓝精灵魔法奇趣夜", 由专业亲子教练带队探秘夜间奇 趣乐园,开展高度沉浸式的夜游活 动,指导个人安全防护,自我求生 技能及科学实验解密等教学,让孩 子们在勇气与智慧、团结与协作中

夜空间,提升融合实力

官,经典与创新相结合的夜宿项目. 开拓"夜空间",提升配套实力,邀请 市民游客深度体验佘山之美。

长三角第二届帐篷露营节暨辰 山首届草地户外露营节、会山星空 露营节……以天地为被、山川为枕, 以日月为榻、星光为伴,一起动手搭 建帐篷,草坪上露营野餐,星空下观 看演出,枕着虫鸣蛙语进入梦乡,迎 着朝霞晨露开启新的一天,远离都

而在佘山世茂洲际酒店, 地下 负88米的地心奇境、矿石森林、悬 空奇景、飞瀑水雾, 一开幕即跃升 "网红打卡地"。夜色下的深坑酒店 还有一个不容错过的"彩蛋"— 《ECHO 回响》大型奇境光影水秀 将声光电等科技元素拓展至酒店室 外,每天为住客放映一场虚实结合。

点亮一座城市的灯光,就是点 燃一座城市的活力。灯火涌明的夜 经济,背后是更丰富的休闲空间、更 多元的消费场景、更便利的服务配 套。佘山度假区正积极串联各景区 资源 推动夜间经济特色化 堂杰 化,促进商旅文体融合发展



*活动日期,即日起至2020年11月30日 *说明:1,229及以上档次十全十美5G畅变融合套餐(礼包版)包含宽带为下行1000Mpbs。可享WiFi6千兆路由器。以实际所能达到的最高速率为准 2.本套餐所有"国内"业务仅限于大陆地区使用,不含中国台湾、中国香港、中国澳门地区。 3.具体套餐及销售内容以办理页面为准。 4.hello: 你好 PLUS: 附加 (广告)

"旅游+文化""旅游+体育""旅